

帶領聖日耳門贏歐聯膺「三冠王」

迪比利首奪金球獎 台上激動落淚

球壇熱話

金球獎頒獎禮23日(周二)

舉行，帶領巴黎聖日耳門首度贏得歐聯、同時拿下法甲、法足盃成「三冠王」的法國球星奧斯文尼迪比利大熱勝出，並成為第10位同時贏得金球獎、世界盃及歐聯冠軍的球員，亦比效力皇家馬德里的法國隊友基利安麥巴比更早得獎，他以感動言辭答謝家人及球會，主帥迪甘斯笑言迪比利去季爆發是無人能估計，所以他在去年開季前都不認為對方有力贏金球獎，但迪比利經過不斷努力，最終取得非凡佳績，迪甘斯認為迪比利贏得金球獎，絕對當之無愧。

大公報記者梁潤森

出道被譽為天才的迪比利，終於等到28歲才贏得金球獎，他在去季各項賽事上陣53場攻入35球及交出14次助攻，助巴黎聖日耳門成為「三冠王」，也在世冠盃打入決賽，得獎實至名歸。迪比利亦繼科柏、柏天尼、柏賓、施丹及賓施馬後成為第6位贏得金球獎的法國球員，他在2023年離開巴塞隆拿後反而力壓該隊新星耶馬爾贏得金球獎，總算爭一口氣。因為迪比利以逾億歐元加盟巴塞後，由於傷患及紀律問題表現差勁，更沉迷打機及暴食，事業插入谷底，更多巴塞球迷記起的是在2018至2019球季歐聯4強首回合對利物浦，聖門一度領先3:0時，美斯在完場前單刀橫傳給迪比利，後者一射被救出，巴塞亦因此被利物浦次回合回到主場以4:0反勝，迪比利最終成為罪人。加盟聖日耳門後，首席球星是麥巴比，不過後者為獲得金球獎轉會皇馬，迪比利之後才成為聖門的攻擊重心，沒想到他反而比麥巴比更快獲得夢寐以求的歐聯冠軍及金球獎。

迪甘斯讚具天賦

迪比利在台上發言時，激動落淚感激家人支持，他感謝主帥安歷基的幫助，謙虛表示金球獎不是他踢球的目标，不過得獎當然很激動。

迪甘斯大讚迪比利既有天賦亦充滿毅力，他早在10年前擔任法國國家隊主帥時，已經看到踢多蒙特的迪比利充滿潛質，不過他亦笑言，如果有人在去年9月問他，有否想過迪比利能贏金球獎，他的答案是沒想過，不過他清楚迪比利捱過傷病，也在去季踢出出色的表現，因此迪比利絕對值得奪獎。



▲迪比利首度奪得金球獎。

法新社



▲部分得獎者與嘉賓合照。

路透社



▲耶馬爾獲最佳年輕球員獎。

法新社

金球獎頒獎禮主要獎項

獎項	球員	國籍	當時效力
金球獎	奧斯文尼迪比利	法國	巴黎聖日耳門
最佳門將(耶辛獎)	基安盧基當拿隆馬	意大利	巴黎聖日耳門
最佳前鋒	基奧基尼斯	瑞典	士砵亭
最佳教練(告魯夫獎)	安歷基	西班牙	巴黎聖日耳門
最佳年輕球員(高柏獎)	耶馬爾	西班牙	巴塞隆拿
最佳男子足球隊	巴黎聖日耳門		



▲金球獎頒獎禮在夏特雷劇院舉行。

路透社

抵制金球獎恐適得其反

法國金球獎頒獎禮圓滿落幕，最佳球員獎項僅有一人能夠脫穎而出，無論最終誰人奪魁，難免會有人為落選者感到惋惜。本屆由前巴塞隆拿球星迪比利獲獎，擊敗了現效力巴塞的新星耶馬爾及歐聯神射手拉芬夏比洛尼。巴塞方面並未流露不滿，耶馬爾更展現風度，大方擁抱迪比利表示祝賀。

相比之下，皇家馬德里已連續兩年缺席頒獎典禮。若說去年因感覺評選不公而選擇缺席尚可理解，今年再度缺席則實在難以自圓其說，尤其陣中球星如麥巴比和雲尼斯奧斯同樣對獎項充滿渴望。皇馬如此高調抵制，不僅無助緩和矛盾，反而可能加劇與主辦方的緊張關係。

係，長遠來看，或將影響旗下球員未來爭奪獎項的機會。

球員與球會除了爭奪冠軍獎盃，也為個人榮譽而努力。歷史上，不少球星因加冕重要獎項而晉身球王之列，亦有球員儘管始終與世界盃等大賽冠軍無緣，仍被球迷譽為「無冕球王」。然而，與其因失獎而引發外界抱不平，實際奪獎並留名青史無疑更為實在。過去十多年，美斯與C朗拿度的壟斷，令許多優秀球員難以躋身最高榮譽，同時也讓皇馬更習慣於積極爭獎。但失獎後以杯葛表達不滿，不僅有失風度，更可能損害與主辦單位的關係，最終承受損失的，仍是球會與球員自身。

大公報記者梁潤森

一得之見

球星也有失意時

迪比利早在2017年20歲之齡以天價加盟西甲勁旅巴塞隆拿，當時得以夥拍美斯在前線當隊友，可說是「球王接班人」。不料迪比利在西甲6年期間「傷多過踢」，更經常錯失入球黃金機會，被球迷嫌棄。直至2023年夏天，他的身價減半至5000萬歐元改投聖日耳門，並助球隊歷史性首奪歐聯，才重拾球迷歡心。

英超球星淪配角

英超向來球星雲集，效力球員亦是頒獎禮常客，不過他們於今屆金球獎頒獎禮已淪為大配角，以往5屆英超都有球員打入金球獎三甲，今次卻未有球員入圍，排名最高已經是第4位的利物浦前鋒穆罕默德沙拿，其餘車路士高爾彭馬排第8、曼城基安盧基當拿隆馬則排第9位。

皇馬連續兩年杯葛

皇家馬德里去年因為不滿陣中巴西前鋒雲尼斯奧斯利亞落選金球獎，決定全隊缺席頒獎禮以示抗議。儘管今年皇馬隊中有多名球員獲得提名，該隊仍然未有職員到法國巴黎參加頒獎禮，連續兩年作出杯葛行動。

馬賽挫聖門「贈興」

巴黎聖日耳門在今屆金球獎頒獎禮成為大贏家，不過卻在同日舉行的法甲中，作客以0:1不敵馬賽。此役聖日耳門除了迪比利缺陣外，兩名前鋒巴特利巴高拿、迪亞斯杜伊及中場祖奧尼維斯同樣因傷倦。馬賽乘虛而入，開賽5分鐘由後衛阿古特頂入唯一入球，以1球氣走聖日耳門。



▲阿古特(左)入球後慶祝。

路透社

中國11金花出戰中網 鄭欽文傷癒復出領軍

2025中國網球公開賽正賽24日在國家網球中心正式拉開戰幕。作為「亞洲賽季」的重要比賽之一，主場作戰為中國球員提供了巨大動力。鄭欽文、王欣瑜和王雅繁等十一位「中國金花」集體亮相女單比賽，參賽陣容規模創下歷史紀錄。

大公報記者 蘇雨潤北京報道

作為亞洲賽季的頂級賽事之一，本屆中網吸引了大批球員參賽。在此前公布的名單中，鄭欽文、王欣瑜和王雅繁通過排名直接入選正賽，袁悅、張帥、王曦雨、郭涵煜、朱琳、韋思佳、施晗和張瑞恩「八朵金花」也通過外卡獲得參賽資格。

受右手肘部傷情的困擾，鄭欽文在今年7月宣布進行手術，由此退出美網賽事。北美三站賽事全退，引發鄭欽文的積分崩潰不斷加速。據WTA最新公布的女單世界排名，鄭欽文已經跌至第9位，而她亦將本屆中網定為復出後首秀。這位去年中網4強選手被分在競爭激烈的上半區，首圈輪空的她將在次圈迎戰王雅繁與荷蘭選手拉門斯之間的勝者。從實力對比來看，無論是王雅繁的底線相持能力，還是拉門斯的發球優勢，對剛傷癒復出的鄭欽文而言，暫不構成致命威脅，更像是復出後的「適應戰」。

本屆中網女單31號種子王欣瑜坐鎮下半區，

中國網球手鄭欽文。



中網正賽中國球手名單

- 男子：布雲朝克特、商竣程、張之臻
- 女子：鄭欽文、王欣瑜、王雅繁、袁悅、張帥、王曦雨、郭涵煜、朱琳、韋思佳、施晗、張瑞恩



中國網球手王欣瑜。



中國網球手王雅繁。

同樣享受首圈輪空待遇，次圈將對陣張帥與資格賽選手之間的勝者。作為今年柏林網球公開賽亞軍得主，王欣瑜在硬地賽場具備不俗競爭力，其穩健的底線技術與精準的網前截擊能力，足以應對前兩圈可能遇到的任何對手。

王欣瑜坐鎮下半區

除鄭欽文和王欣瑜外，王曦雨與郭涵煜的首圈「同城打吡」也備受關注，本場比賽的勝者將挑戰26號種子諾斯科娃，若能爆冷取勝則會在

第三圈與鄭欽文相遇。同時，袁悅抽籤運欠佳，她在首圈將對陣哈薩克斯坦選手普丁塞娃，即便獲勝也要在次圈面對狀態正佳的頭號種子絲韋迪。

值得一提的是，36歲的老將張帥本賽季重回中網。2009年當時排名200開外的張帥，在第二圈擊敗時任世界第一莎芬娜後一戰成名，後來張帥又在2016、2018和2024三次打進中網8強。今年，張帥再度歸來，帶著豐富的經驗與對勝利的渴望，期待續寫屬於自己的傳奇。

中國男網主場面臨挑戰

過多關，最終與當時的世界第一辛納打得難分難解。今年，布雲朝克特亮相了全部四大滿貫正賽，展現出穩定的競爭力，排名一度來到生涯最高的第64位。本屆中網，布雲朝克特將到首圈面對賽會3號種子、世界排名第8位的德米納爾，這對他而言將是一場惡戰。

相比之下，張之臻和商竣程的首圈籤位則相對有利，兩人都將對陣外圍賽選手。若能順利晉級次圈，商竣程的潛在對手將是門希克與凱茨曼諾維奇之間的勝者；而張之臻則可能遭遇辛納與

西里奇之間的勝者，這兩場潛在對決的實力差距都比較大，想要突圍並非易事。

據了解，張之臻在中網的最佳戰績是晉級次圈，商竣程則尚未取得過正賽勝利。兩人近期均是剛傷癒歸來、重返賽場不久，比賽手感、發球狀態以及高強度對抗下的穩定性都有待通過比賽來重新找回。

較為可惜的是，中國香港的黃澤林在外圍賽不敵法國的卡佐出局，否則中國男子球手在這項賽事能夠多一分力量。



▲中國網球手布雲朝克特。

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報道：去年中網，布雲朝克特擊敗俄羅網球布盧布列夫闖入男單4強，創造中國網球協會男子球員在中網的最好成績。在世界男子網壇「新老交替」的時代，一批中國年輕運動員的成長正在為中國男網的發展帶來希望。伴隨主場的優勢，不少年輕球員都希望藉此良機，調整狀態，在家鄉做出好表現。

作為當今的「中國一哥」，「小布」去年連



▲全運會現代五項激光跑項目比賽。

大公報記者敖敏輝攝

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：9月20日至25日，第15屆全運會現代五項比賽在廣東省黃村體育訓練中心舉行，本次賽事涵蓋「老五項」(含馬術)與「新五項」(含障礙跑)，共有16支代表團的眾多優秀運動員參與角逐。

現代五項是全運會體育比賽首批開售門票的項目，比賽受到觀眾追捧，門票在8月28日當天即售罄。記者了解到，現代五項是廣東省黃村體育訓練中心綜合訓練館迎來建成後的首場賽事，賽事同時在全新的綜合訓練館與跑馬場同步舉行，標誌着這座融合嶺南特色與現代科技的體育場館正式投入賽事運營。

賽事共設4枚金牌，男女各2枚，分別從老、新五項中產生。在此前舉行的比賽中，湖北運動員陳柏良在比賽中發揮出色，以總分1506分的成績奪得老五項男子個人決賽金牌，女子老五項金牌則被山東選手張明煜收入囊中。

23日，新五項女子個人半決賽展開角逐，最終，來自上海的吳希瑤以綜合成績1401分奪得第一名，攜手其他8名選手晉級決賽。

15歲的四川隊選手鍾曉晴是本次女子半決賽選手中年齡最小的選手之一，她表示，此前專習游泳，4年前開始練習現代五項。

「現代五項對我最大的吸引力是不會枯燥，因為要練五個項目，有樂趣，有動力，目標性強。」鍾曉晴說。



▲全運會現代五項比賽吸引大批觀眾入場。

大公報記者敖敏輝攝